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EKSPERTYZA

techniczna wiezby dachowej budynku Willi zlokalizowanej
na terenie Szpitala w Knurowie, ul. Niepodlegtosci 8.

1. CZESC OGOLNA.

1.1. Podstawa opracowania.

1.1.1 Podstawg opracowania jest zlecenie Inwestora
- Zespot Opieki Zdrowotnej w Knurowie, ul. Niepodlegto$ci 8.

1.1.2 Ogledziny i pomiary wiezby dachowej budynku Willi ktérych dokonano
we wrzesniu 2016r.

1.1.3 Inwentaryzacja budowlana budynku Willi zlokalizowanej na terenie
Szpitala w Knurowie, ul. Niepodlegtosci 8.

1.1.4 Rozporzadzenie Ministra Infrastruktury z dn. 7 kwietnia 2004 r.
oraz z dnia 12 kwietnia 2002 r w sprawie warunkéw technicznych, jakim
powinny odpowiadac budynki i ich usytuowanie.

1.1.5 Programy komputerowe do wykonania obliczen statyczno-wytrzymato$ciowych
opracowane przez Biuro ,CADSIS" z Opola.

1.1.6 Polskie Normy.

1.2. Przedmiot opracowania.

Przedmiotem opracowania jest ekspertyza techniczna wiezby dachowej
budynku Willi zlokalizowanej na terenie Szpitala w Knurowie.

Celem ekspertyzy jest sprawdzenie stanu technicznego elementdw konstrukgcji
wiezby dachowej i stropu poddasza.

. OPIS TECHNICZNY STANU ISTNIEJACEGO BUDYNKU WILLI,

2.1, CzeSc ogoina.
Budynek Willi jest budynkiem czterokondygnacyjnym ( przyziemie, parter, pietro,

poddasze | —czeSciowo uzytkowane ) z nieuzytkowym poddaszem |l

oraz z wiezba dachowg drewniana.

Budynek wykonano na poczatku XX wieku w technologii tradycyjnej, murowanej,
z mieszanym uktadem $cian nosnych.



2.2. Cze$¢ szczeqgofowa,

2.2.1 Sciany fundamentowe.

Budynek posadowiono na §cianach fundamentowych, murowanych z cegty
ceramicznej lub murowanych z kamienia.

2.2.2_Sciany budynku, nadproza.

Sciany no$ne zewnetrzne wykonano murowane z cegly ceramicznej
gr. 55cm, 38cm.

Sciany noéne wewnetrzne wykonano murowane z cegty ceramicznej
gr. 51cm, 38cm, 25¢cm.

Sciany klatki schodowej wykonano murowane z cegty ceramiczne;j
gr. 38cm, 25cm.

Nadproza okienne i drzwiowe wykonano murowane z cegtly ceramicznej.
Nad wigkszymi otworami wykonano nadproza stalowe.

2.2.3 Stropy.

Stropy nad piwnicami wykonano odcinkowe na belkach stalowych z plytg ceglang
opartg na belkach stalowych i §cianach nos$nych.

Belki stalowe oparto na $cianach nosnych i na podciggach stalowych.

Stropy nad parterem i nad pigtrem wykonano drewniane, belkowe.

2.2.4 Strop drewniany poddasza.

Stropy poddasza wykonano drewniany, belkowy pomigdzy poddaszem | (
a poddaszem Il ( gérne ).

Na poddasze gorne prowadzg schody drewniane, drabiniaste.

Na belkach drewnianych stropu poddasza utozono i przymocowano
deski drewniane gr. 30mm.

Belki drewniane stropu wykonano o przekroju b/h=16/22cm
w rozstawie co 80+100cm.

dolne ),

2.2.5 Wiezba dachowa.

Wiezbg dachowg wykonano wielospadowa w konstrukcji drewnianej
krokwiowo-ptatwiowej krytej dachéwkg utozong na fatach drewnianych.
Wigzbe dachowa wykonano na dwéch poziomach ( poddasze | —czesciowo
uzytkowe, poddasze Il — nieuzytkowe ).

Pofacie dachu czesci gérnej wykonano o nachyleniu ok. 42*+45*,

Potacie dachu czesci dolnej wykonano o nachyleniu ok. 60*,

Krokwie drewniane wykonano o przekroju b/h = 11/16cm w rozstawie

co 80+100cm. Krokwie oparto na ptatwiach drewnianych oraz na murtatach.
Ptatwie drewniane wykonano o przekroju b/h= 16/17¢cm i oparto na

stupach drewnianych o przekroju b/h = 16/16cm.

Ptatwie drewniane podparto zastrzatami o przekroju b/h = 16/16¢m.
Krokwie koszowe wykonano o przekroju b/h = 16/17cm.

Krokwie narozne wykonano o przekroju b/h = 15/15¢m.
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3. OCENA STANU TECHNICZNEGO WIEZBY DACHOWEJ
| STROPU PODDASZA.

3.1 _WieZba dachowa.

Wiezba dachowa wykonana jest w konstrukcji drewnianej, ptatwiowo-krokwiowej,
kryta dachéwka ceramiczna.

Dokonano przegladu istniejacej wiezby dachowej.

Dachowka ceramiczna i faty drewniane ulegly zuzyciu i zniszczeniu, nadaja sie do
catkowitej wymiany.

Ze wzgledu na nieszczelnosci dachu czeéé elementoéw konstrukeji wiezby
dachowej ulegta uszkodzeniu.

Dwie krokwie koszowe zaznaczone na rysunku nr 2 sg w ztym stanie technicznym.
Zniszczone krokwie nalezy wymieni¢ na nowe, wykonane z drewna sosnowego
klasy C27 o przekroju b/h =16/17cm.

W niektorych elementach drewnianych wigzby dachowej widoczne s3 podiuzne
spekania o szerokosci 1+10mm.

Przyczyng rozwarstwienia elementéw drewnianych wiezby sg sity poprzeczne
wystepujace w tych elementach oraz efekt rozsychania sie drewna.

Gtowne elementy nosne ( stupy , ptatwie , krokwie koszowe ) ktére ulegty spekaniu
nalezy zabezpieczy¢ przed ich dalszym rozwarstwieniem.

Zaprojektowano wzmocnienie elementéw spekanych poprzez ich skrecenie
srubami M10 w rozstawie co 50cm.

Elementy drewniane wzmacniane zaznaczono na rysunkach nr 1 2.

Po rozebraniu pokrycia dachu nalezy dokona¢ przegladu elementéw drewnianych
obecnie niedostepnych.

Uszkodzone koncowki krokwii w rejonie gzymsu nalezy wymienié na nowe.
Zakres prac remontowych moze ulec zwigkszeniu.

Dach zgodnie z projektem architektury pokryto nowa dachéwkg ceramiczng
utozong na tatach dachowych o wymiarach bxh=4x6cm.

Elementy drewniane wigZby dachowej nalezy zabezpieczy¢ preparatem

owado- , grzybo- i ognioochronnym ( np. FOBOS M-4 ).

3.2 Strop poddasza.

Dokonano przegladu istniejacego stropu drewnianego poddasza.

Stan techniczny belek drewnianych stropu jest dobry.

Czesc¢ desek drewnianych pokrycia stropu ulegta uszkodzeniu.

Uszkodzone deski drewniane stropu nalezy wymieni¢ na nowe, a deski bedace

w dobrym stanie nalezy wyczysci¢ i zabezpieczy¢ preparatem ( np. FOBOS M-4 ).
Elementy drewniane stropu poddasza nalezy zabezpieczy¢

preparatem owado- , grzybo- i ognioochronnym ( np. FOBOS M-4 ).

4. OCENA STANU NOSNOSCI WIEZBY DACHOWE.J
| STROPU PODDASZA.

4.1 WieZba dachowa.

Wykonano obliczenia statyczno-wytrzymato$ciowe gtéwnych elementéw

konstrukcyjnych wigzby dachowej w oparciu o programy komputerowe:

- RM-WIN - ,Analiza statyczno-wytrzymatosciowa ptaskich konstrukcji
pretowych”
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- RM-DREW -, Wymiarowanie pretéw konstrukcji drewnianych"

Do obliczen przyjeto nastepujgce zatozenia :
- wiezbe dachowa wykonano z drewna klasy C20

1.1.1 Krokiew drewniana gornej czesci dachu:

- no$nos¢ na zginanie: Do/ fo = 0,80 < 1
- nosno$¢ na sciskanie ze zginaniem: 6o/ fo=0,773 < 1
- ugiecie krokwii: u=159mm <ugr=27,2mm (L/200)

1.1.2 Krokiew drewniana dolnej czesci dachu:

- nos$nos¢ na zginanie: 6o/ fo = 0,697 < 1
- no$nos¢ na Sciskanie ze zginaniem: Bo/fo=0,70 < 1
- ugiecie krokwii: u=150mm <ugr=27,0mm (L/200)

1.2.1 Krokiew koszowa;

- no$nos¢ na zginanie: Bo/fo=1=1
- nosSnos¢ na sciskanie ze zginaniem: 6o/ fo = 0,952 < 1
- ugiecie krokwii: u=26,7mm<ugr=31,8mm (L/200)

1.3.1 Platew dachowa:

- no$nosé na zginanie: Bo/ fo=0,70 <1
- no$nos¢ na sciskanie ze zginaniem: Bo/ fo= 0,673 <1
- ugiecie ptatwii: u=84mm<ugr=143mm (L/200)

1.3.2 Ptatew dachowa:

- no$no$é na zginanie: Bo/ fo=0,70 < 1
- no$nos$¢ na $Sciskanie ze zginaniem: Bo/ fo = 0,694 < 1
- ugiecie ptatwii: u=14,1mm <ugr=16,9mm (L/200)
6o - naprezenia obliczeniowe fo—- wytrzymatosé obliczeniowa

Na podstawie wykonanych obliczen statyczno — wytrzymato$ciowych stwierdza sie,
ze elementy wiezby dachowej przenoszg wystepujace obcigzenia state
i normowe obcigzenia $niegiem i wiatrem.



4.2 Strop poddasza.
Wykonano obliczenia statyczno-wytrzymato$ciowe belek drewnianych
stropu w oparciu o programy komputerowe:

- RM-WIN -, Analiza statyczno-wytrzymato$ciowa ptaskich konstrukgji

pretowych”
- RM-DREW -, Wymiarowanie pretéw konstrukcji drewnianych"

Do obliczen przyjeto nastepujace zatozenia :
- strop drewniany poddasza wykonano z drewna klasy C20

1.4.1 Belka drewniana stropu:

- nosnos¢ na zginanie: 6o/ fo = 0,60 < 1
- ugiecie belki: u=19,5mm<ugr=27,5mm (L/250)

1.4.2 Belka drewniana stropu:

- nosno$¢ na zginanie: 6o/ fo = 0,90 < 1
- ugiecie belki: u=146 mm<ugr=180mm (L/250)

Na podstawie wykonanych obliczen statyczno — wytrzymato$ciowych stwierdza sie,
ze belki drewniane stropu przenoszg projektowane obcigzenia state.

5. ZALECENIA.

5.1 Zaznaczone na rys. nr 2 krokwie koszowe sg w ztym stanie technicznym.
Krokwie nalezy wymieni¢ na nowe, wykonane z drewna sosnowego
klasy C27 o przekroju b/h= 16/17cm.

Podczas remontu pokrycia wiezby nalezy wymienié taty drewniane
oraz dachéwke ceramiczna.
Uszkodzone deski stropu poddasza nalezy wymieni¢ na nowe.

5.2 Platwie, krokwie koszowe i stupy wiezby dachowej ktére sg spekane
i rozwarstwione nalezy zabezpieczy¢ przed ich dalszym niszczeniem
( elementy wzmacniane pokazanonarys. nr1i2)
Ptatwie, krokwie koszowe i stupy wzmacniane nalezy skreci¢ $rubami M10
w rozstawie co 50cm.
Szczegodty wzmocnienia pokazano na rysunku nr 3.

5.3 Elementy drewniane wigzby dachowej i stropu poddasza nalezy zabezpieczyé
preparatem owado-, -grzybo i ognioochronnym zgodnie z instrukcjg stosowania
(np. FOBOS M4 ).
Zabezpieczenie przeciwpozarowe stropu poddasza ptytami ognioochronnymi
np. Rigidur E25 zgodnie z projektem architektury.



6. WNIOSKI.

6.1 Na podstawie wykonanych ogledzin , pomiaréw i obliczer statyczno-

wytrzymatosciowych stwierdza sie, ze stan techniczny elementow
konstrukcyjnych wigzby dachowej i stropu poddasza jest dobry.
Nosno$¢ elementéw konstrukcyjnych wiezby dachowej jest wystarczajaca do
przeniesienia obcigzen statych oraz normowych obcigzeri od $niegu i wiatru.
Nosnos¢ elementow konstrukcyjnych stropu poddasza jest wystarczajaca do
przeniesienia projektowanych obcigzen statych.

6.2 Roboty budowlano — montazowe zwigzane z remontem wiezby dachowej
i stropu poddasza nalezy prowadzi¢ w oparciu o przepisy Prawa Budowlanego,

projekt budowlany, niniejsza ekspertyze oraz pod nadzorem osoby posiadajgce;
uprawnienia budowlane.

6.3 Termin waznosci ekspertyzy okresla sie do dnia 31.12.2018 .

ini, PIOTR KINCEL
Uprawnienia budowlane do projektowania
i kierowania robotami budowlanymi
bez ograniczenn w specjalnodci
konstrukeyjno-budowlane]
Nr ewid. 365/93 U.W. Katowice

N
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|. OBLICZENIA STATYCZNO-WYTRZYMALOSCIOWE

Obliczenia statyczno - wytrzymato$ciowe wykonano za pomocg programow
komputerowych opracowanych przez Biuro "CADSIS" z Opola.

1. WIEZBA DACHOWA.

Zestawienie obcigzen

qk yf qo

kN/m2 kN/m2
dachowka ceramiczna 0,90 kN/m2 0,90 1,2 1,08
faty + kontriaty 0,05 kN/m2 0,05 1.2 0,06
wiatroizolacja 0,05 KN/m2 0,05 1,2 0,06
ptyta cem.-widknowa 0,20 kN/m2 0,20 1,2 0,24

q: 1,20 1,45
kN/m2 kN/m2

Obciazenie $niegiem - Knuréow - 2 strefa obcigzenia $niegiem
_kat nachylenia potaci dachu a=45*

Sk=0,9x060=054kN/m2 So=1,5x0,54=0,81kN/m2
_kat nachylenia potaci dachu a=42*

Sk=0,9x072=065kN/m2 So=1,5x0,65=0,98 kN/m2
_kat nachylenia potfaci dachu a=60* - Sk=0

Obciazenie wiatrem - Knuréw - 1 strefa obcigzenia wiatrem

pk=0,30kN/m2, Ce=10, B=18

_kat nachylenia potaci dachu a=45* - Cz=0475, Cz=-0,40

Parcie wiatru

pk=0,30x1,0x0,475x 1,8 =0,26 kN/m2 , po=15x0,26 = 0,31 kN/m2
Ssarcie wiatru

pk = 0,30 x 1,0 x (-0,40) x 1,8 =-0,22 kN/m2 , po = 1,5 x (-0,22) = -0,33 kN/m2
_kat nachylenia pofaci dachu a=42* - Cz=0,43, Cz=-0,40

Parcie wiatru

pk =0,30x1,0x0,43x 1,8 =0,23 kN/m2 , po=1,5x0,23 = 0,345 kN/m2
Ssarcie wiatru

pk = 0,30 x 1,0 x (-0,40) x 1,8 =-0,22 kN/m2 , po = 1,5 x (-0,22) = -0,33 kN/m2
_kat nachylenia potaci dachu a=60* - Cz=0,70, Cz=-0,40

Parcie wiafru

pk =0,30x1,0x0,70x 1,8 = 0,38 kN/m2 , po=1,5x0,38 = 0,57 kN/m2
Ssarcie wiatru

pk = 0,30 x 1,0 x (-0,40) x 1,8 =-0,22 kN/m2 , po =1,5x(-0,22) = -0,33 kN/m2




1.1.1 Krokiew dachowa.

Zestawienie obciazen na krokwie (rozstaw krokwii co 1,0m, kat nachylenia dachu 42%)

A. Obciazenie state + Snieg

obcigzenie prostopadte do krokwii
gk = (1,20 x 0,743 + 0,65 x 0,743 x 0,743 ) x 1,0 = 1,25 kN/mb
qo=(1,45x 0,743 + 0,98 x 0,743 x 0,743 ) x 1,0 = 1,61 kN/mb

obcigzenie réwnolegte do krokwii
gk = (1,20 x 0,669 + 0,65 x 0,743 x 0,669 ) x 1,0 = 1,13 kN/mb
qo = (1,45 x 0,669 + 0,98 x 0,743 x 0,669 ) x 1,0 = 1,45 kN/mb

B. Obcigzenie wiatrem

parcie wiatru

pk =0,23 x 1,0 = 0,23 KN/mb
po = 0,345 x 1,0 = 0,345 kN/mb
sanie wiatru

pk = (-0,22) x 1,0 =- 0,22 kN/mb
po = (-0,33) x 1,0 = -0,33 kN/mb

Schemat krokwii

2430

Sity wewnetrzne
M = 3,40 kNm

= ‘ V=2,
2.700 1i=0

Istniejace krokwie dachowe o wym. b/h = 11/16 cm przenoszg ocigzenia
state oraz normowe obcigzenia od $niegu i wiatru.



1.1.1 Krokiew dachowa.

Sprawdzenie nosnosci preta

Nosnos¢é na rozciagganie:

Wyniki dla x,=0,00 m; x4=3,63 m, przy obciazeniach “ABC”.
Pole powierzchni przekroju netto 4, = 176,00 cm’.

00a=N/A4,=2,7/176,00 x10=0,2 <554 =f 04
Noénos$¢ na $ciskanie:
Wyniki dla x,=3,63 m; x4=0,00 m, przy obciazeniach “ABC”.
Nosnoé¢ na $ciskanie:
0e0a=N/Ag=2,71176,00 x10 = 0,2 <2,03=0,231%8,77 = Ko uoa
Sciskanie ze zginaniem dla x,=2,04 m; x,=1,59 m, przy obcigzeniach “ABC”:

o Opmsd  Om
0, ik, mzd v _ 0,0 7x 0,0 " 7,1 —0773<1
keyfeod Suwzd  Jmya 0459%8,77 9,23 9,23
Cco4 Gozd Um,y,d 0,0 0,0 7.1
= 22+ k, = 2 + 24+ 0,7x—>—=0,547<1
kc,zfc,ﬂ,d fm,z,d fm,y,d 07231 ><8’77 9:23 9723

Nosnos$é na zginanie:
Wyniki dla x,=1,82 m; x4=1,82 m, przy obciazeniach “ABC”.
Warunek statecznosci:
Ona=M/W=3,4/469,33 x 10°=7.2<92 =1,000%9,23 = kit fma
Noénoéé dla x,=1,82 m; xy=1,82 m, przy obciazeniach “ABC™:

Or0d Gm,y,d cym,z,d _ 0,0 . 7,2 % 0,0

Ky = 0,7 =0,8<1

fr,(),a‘ fm,y,d fm,z,d 5>54 9:23 9:23
o] [e) (o]

1,0,d k,—n m,y,d + m,z,d _ 0,0 & 0,’,">< 7,2 + 0,0 - 0,5 <1
Jioa fm,y,d S 5,54 9,23 9,23

Nosnoéé ze $ciskaniem dla x,=2,04 m; xy=1,59 m, przy obciazeniach “ABC™:

2
o T . 2

cz,o,d i W 4 _00 n 7,1 0.7 0,0 _ 08<1
fc,U,d fm,y,d fm,z,d 8:772 9:23 9323

£ o o 2
Gc,o,d ik m,y,d + mzd 0,0 +0,7x 7,1 i 0,0 :0’5 e

fc%[),d § fm,y,d fm,z,d - 8,772 9,23 9,23

Nos$nosé na $cinanie:
Wyniki dla x,=3,18 m; x,=0,45 m, przy obciazeniach “ABC”.
Warunek nosnosci

ra= T T 1o =022+ 0,02 =0,2<1,0 =1,000x1,02 =k, fug

Stan graniczny uzytkowania:
Wyniki dla x,=1,82 m; x,=1,82 m, przy obciazeniach “ABC”.
Uy fin=-0,5+-15,4 =159 <27,2 = Ul net in
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1.1.2 Krokiew dachowa poddasza.

Zestawienie obciazen na krokwie (rozstaw krokwii co 1.0m, kat nachylenia dachu 60%)

A. Obciazenie state + $nieg

obciazenie prostopadte do krokwii
gk =(1,20x0,50) x 1,0 =0,60 kN/mb
go=(1,45x0,50 )x1,0=0,72 kN/mb

obciazenie réwnolegte do krokwii
gk =(1,20x 0,866 )x1,0=1,04 kN/mb
qo=(1,45x0,866)x1,0=1.25 kN/mb

B. Obciazenie wiatrem

parcie wiatru

pk = 0,38 x 1,0 = 0,38 kN/mb
po = 0,57 x 1,0 = 0,57 kN/mb
sanie wiatru

pk = (-0,22) x 1,0 =- 0,22 kN/mb
po = (-0,33) x 1,0 = -0,33 kN/mb

LmSchemat krokwii

Sity wewnetrzne
M =2,20 kNm

1,800 . ::E‘i.ﬂﬂ

Istniejgce krokwie dachowe o wym. b/h = 11/16 cm przenoszg ocigzenia
state oraz normowe obcigzenia od $niegu i wiatru.



1.1.2 Krokiew dachowa, poddasza.

Sprawdzenie nosnosci preta

No$nos¢é na rozcigganie:

Wyniki dla x,=0,00 m; x,=3,60 m, przy obcwczemach CABC,
Pole powierzchni przekroju netto 4, = 176,00 cm’.

00a=N/A4,=2,0/176,00 x10 =0,1 <5,54=f 104
Nos$no$é na sciskanie:
Wyniki dla x,=3,60 m; x,=0,00 m, przy obcigzeniach “ABC”.
Nos$nosé na $ciskanie:
Gopa=N/Aa=2,0/176,00 x10 = 0,1 < 2,06 = 0,235%8,77 = ko fo04
Sciskanie ze zginaniem dla x,=1,80 m; x,=1,80 m, przy obcigzeniach “ABC”:

Oc0d o Cmyd _ 0,0 0,0 4.6

th, el g ol FOTxc -t T = 0,697 <1
kc,yfc,o,d fm,z,d fma}".d 03465)(8,77 9 23 9 23
Geod Om,zd O m,yd 0,0 0,0 4,6
0, LS LR 2 + —=—+0,7x—2>==10,348 < 1
TR Jnya 0235%8,77 9,23 9.23 4

No$nos¢ na zginanie:
Wyniki dla x,=1,80 m; x,=1,80 m, przy obcigzeniach “ABC”.
Warunek statecznosei:
Oma=M/W=22/469,33 x10° = 4,6 <9,2 = 1,000%9,23 = k esit fma
Noénoéé dla x,=1,80 m; x;=1,80 m, przy obciazeniach “ABC™

o c
1,0,d m,y,d +km Gm,z,d - 4,6 P 0,7>< 0,0 - 0,7 e

fr,(),d fm,y,d fm,z,d 9923 9523

c c G,
t,0,d+km myd _07 4,6 00 —03<1

Jioa i fm 2 9,23 9 s

Noénos¢ ze éciskaniem dla x,=1,80 m; x,=1,80 m, przy obciazeniach “ABC”™:

. c o 2

O.r_‘,llr,d' m,y,d mzd _ 0,0 + 4,6 + O:,:’X 0,0 e 0,7 <1

s Sagw | st 8,77 923 9,23

2 (6] 2
O'cz,(),d +k, myd Cmzd _ 0,0 +0,7x 4,6 P 0,0 _03<1
f 04d fm,y,d fm,z,d 8:772 9-,23 9,23

[N

Nosnoséé na $cinanie:
Wyniki dla x,=0,45 m; x4=3,15 m, przy obcigzeniach “ABC”.
Warunek nosnosei

ra= \Tea + g =022+ 0,0° =02 < 1,0 = 1,000x1,02 = k fua

Stan graniczny uzytkowania:
Wyniki dla x,=1,80 m; x,=1,80 m, przy obciazeniach “ABC”.
U, fn=-1,3+-13,6 = 15,0 <27,0 = thnetin



1.2.1 Krokiew koszowa.

Zestawienie obcigzen

Obcigzenie state
gtk =(1,20x2,20 ) /0,743 = 3,55 kN/mb
qlo=(145x220)/ 0,743 = 4,26 kN/mb

Obciazenie $niegiem
g2k = 0,65 x 2,20 = 1,43 kN/mb
q20=0,98 x2,20 = 2,13 kN/mb

Schemat krokwii

3,550
1430

2.250

) L b ve2%0
3.800 H=3600

Sity wewnetrzne
M =7,60 KNm

Istniejace krokwie koszowe o wym. b/h = 16/17 cm przenoszg ocigzenia
state oraz normowe obcigzenia od $niegu i wiatru.



1.2.1 Krokiew koszowa.

Sprawdzenie nosnosci preta

Nosnos¢ na rozciaganie:
Wyniki dla x,=4,25 m; x,=0,00 m, przy obcigzeniach “AB”.
Pole powierzchni przekroju netto A4, = 272,00 em?.
o0s=N/4,=0,1/272,00x10=10,0 <6,00 =14
Nosnos¢ na sciskanie:
Wyniki dla x,=0,00 m; x;=4,25 m, przy obcigzeniach “AB”.
Noéno$é na $ciskanie:
Ce0a=N/A43=0,1/272,00 x10=10,0<3,19=0,346x9,23 =k fc04
Sciskanie ze zginaniem dla x,=2,12 m; x,=2,12 m, przy obciazeniach “AB”:

c

Ccod i km Gm,z,a' % m,yd - 0:0 +0, xi 3 _9L - (},952 =1
keyfooa Faza Lags DI86X033 10,15 10,15

9e0d | Omad Onyd ___ 00 2 00 A /T 0,666 <1

km -
EoFena Tz Smya 0,346x923 10,15 10,15

Nos$nos$¢ na zginanie:
Wyniki dla x,=2,39 m; x,=1,86 m, przy obciazeniach “AB”.
Warunek statecznosci:
oma=M/W=71,6/770,67 x10° =9,9 < 10,2 = 1,000%10,15 = & it frna
Noénoéé dla x,=2,39 m; xy=1,86 m, przy obciazeniach “AB”:

0‘r,(),d Um,y,d Gm,z,d - 0,0 + 9,9 + % 0,0

- = . =1,0=1
Jiva  Twwa Jmza 6,00 10,15 10,15
o
Ousd o g Tmrd  Omea 00 g7y 99 , 00 o909
Y Jovid  Jwza U0 10,15 10,15
Noénosé ze $ciskaniem dla x,=2,12 m; x,=2,12 m, przy obciazeniach “AB™:
2 o c 2
O'cz,o,d m,y.d & 3 m,z,d - 0,0 + 9,7 + 7 0,0 :1’0=1
Floa Lt Losa 923% 1048 10,15
2
o
U.c,(),a’ +k m,yd Gm,z,d - 0,02 + X 9,7 + 0,0 0,7<1

Tas " fuyd  Swza 923 10,15 10,15
Noénosé na $cinanie:
Wyniki dla x,=3,71 m; x,=0,53 m, przy obciazeniach “AB”.
Warunek nosnosci

ra=yTea +Toa =037 40,00 =0,3 < 1,1 = 1,000x1,11 =k frq

Stan graniczny uzytkowania:
Wryniki dla x,=2,12 m; x,=2,12 m, przy obciazeniach “AB”.
Upfin=-1,0 +-25,7=26,7 <31,8 = t yeiin



1.3.1 Ptatew drewniana.

Zestawienie obcigzen

P1k =P4k=3,80kN , P1o=P40=5,0kN
P2k =P3k=50kN , P20o=P30=6,54kN

P1kx = P4kx = 0,33 kN , P1ox=P4ox = 0,50 kN
P2kx = P3kx = 0,43 kN , P2ox=P3ox=0,65kN

Schemat ptatwii

,000 5,000 5,000

5,000

3,800

2

1 7

1 4

2 x5

0.900 1,800 0,900 0,900 -

Sity wewnetrzne
M=4,0 kNm

5
3,800 3,800 3,800
2 10 H Bv‘l‘l @ 3 @12 ﬂ ﬂ 13
3 4 5 Es B 9
16 15 g 14

1.800-

1\

{lo%

0,900

1,600

V=2 500
H=7.400

Istniejaca ptatew drewniana o wym. b/h = 16/17 cm przenosi ocigzenia

state oraz normowe obcigzenia od Sniegu i wiatru.



1.3.1 Ptatew dachowa.

Sprawdzenie no$nosci preta
Noénosc na sciskanie:
Wyniki dla x,=0,00 m; x,=1,90 m, przy obciazeniach “AB”.
Nos$noséé na sciskanie:
0e0a=N/A4q=1,8/272,00 x10 = 0,1 <8,11 = 0,925%8,77 =k fc 0.4
Sciskanie ze zginaniem dla x,=1,90 m; x;=0,00 m, przy obciazeniach “AB”:

(e} &)
Ocod " km mzd myd _ 0,1 +0, x_% + i’z— =0,673<1
korSoog " Forad Fwya LO20%8,77 923 923
o c o
c,0d ” m,z,d +km myd _ 0,1 kS 0,0 +0,7x 5,2 =0,404 <1
KoiSood  Tond ™ Foya  0.925%8,77 923 9,23

Nosnos$é na zginanie:
Wyniki dla x,=1,90 m; x,=0,00 m, przy obciazeniach “AB”.
Warunek statecznosci:
Oma=M/W=4,0/770,67%10*=52<9,2 =1,000%9,23 = K ert fm4
Nosénosé dla x,=1,90 m; x,=0,00 m, przy obcigzeniach “AB”:

cY!.'H Gﬂf Z.
sd g, Smzd 52 o7 00 _ggoy
fm,y,d fm,z,d 9923 9323
0] o)
km m,y,d + m,z,d :0,7’)( 5,2 A 0,0 =0’4<1
fm,y,a’ fm,z,d 9323 9323
Nosénoéé ze sciskaniem dla x,=1,90 m; x,=0,00 m, przy obciazeniach “AB”:
2
C G, (& 2
Ci"vd yd ” zd 0,1 + 5,2 +0,7x 0.0 _ 0,7<1
Jitid fm,y’d Twwn BT 925 9,23
2
c g (o] 2
c2,0,d 4 km m,y.d mzd 0,1 + 0,7>< 5,2 + 0,0 _ 0’4<1
fc’(J,d fm,y,d fm,z,d 85772 9:23 9923

Nosno$é¢ na $cinanie:
Wyniki dla x,=1,90 m; x,=0,00 m, przy obcigzeniach “AB”.
Warunek nosnosci

ra= \Tea TToa =-J0,52+ 0,02 = 0,5<1,0 = 1,000x1,02 =k, f' 4

Stan graniczny uzytkowania:

Wyniki dla x;=0,50 m; x,=1,40 m, przy obciazeniach “AB”.
U= 0,4+7,7=8,1<14,3 = upe s
Uyin=0,0+2,2=22<143 =t fn

2 2
Usin = U, fin + Uy fin = 84<143= U et fin
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1.3.2 Platew drewniana.

Zestawienie obcigzen

P1k=3,80kN , P1o=5,0KkN
P2k =50kN , P20=6,54 kN

Pikx=0,33kN , P1ox=0,50kN
P2kx=0,43 kN , P2ox=0,65kN

Schemat ptatwii

0,897

1 7 1,603

0.905 2,247 oges | V=2

Sity wewnetrzne
M=450 kKNm

Istniejgca ptatew drewniana o wym. b/h = 16/17 cm przenosi ocigzenia
state oraz normowe obcigzenia od $niegu i wiatru.
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1.3.2 Platew dachowa.

Sprawdzenie nosnosci preta
Nos$nos¢ na Sciskanie:
Wyniki dla x;=0,00 m; x,=2,25 m, przy obciazeniach “AB”.
No$nosé na $ciskanie:
0c0a=N/A3=4,0/272,00 x10=0,1<7,47=0,851x8,77 =k fcoa
Sciskanie ze zginaniem dla x,=1,12 m; x,=1,13 m, przy obciazeniach “AB”:

GCeo4 szd Gmya' 0,1 0,7 58
s +km ek LD 3 + ’X E) + Ll =0,694<1
kc,yfc,(),d fm,z,d fm,y,d 1,005X8’77 9:23 9523
Ccod Omzd Gn:yd 0,1 0,7 58
2 2y = 4 (,7X 2= 0,530 < 1
kc,zfc,(),d fm,z,d fm,y,d 0385 1 X8’77 9:23 9:23

Nos$nos¢ na zginanie:
Wyniki dla x,=0,98 m; x,=1,26 m, przy obciazeniach “AB”.
Warunek statecznosci:
Oma=M/W=4,5/770,67 x10° = 5,8 <9,2 = 1,000%9,23 = kot fing
Nosnosé dla x,=0,98 m; x;=1,26 m, przy obcigzeniach “AB”:
Com,yd . Smizd _ 5,8 +0.7% 0,6
Tzt Tmzae 923 923

=0,7<1

(e}

myd Opzd ~0.7x 5,8 2 0,6

" fnr,y,a’ fm,z,a‘ ’ 9323 9;23

Nosnoé¢ ze $ciskaniem dla x,=1,12 m; x,=1,13 m, przy obciazeniach “AB™:
2

k

=0,5<1

(o) Gm O,z 4
o | Ompd p Omea 012 S8 40,07 o
Liva S T &7 923 9,23

2
G Gy Oz :

04y iy Tmed DLy g8 4 DT g5y
fc,(),d fm,y,d fm,z,d 89772 9=23 9’23

Nos$nosé na $cinanie:
Wyniki dla x,=2,25 m; x,=0,00 m, przy obcigzeniach “AB”.
Warunek nosnosci

o=\ Tod + Toa =~J0,47+ 0,07 = 0,4 < 1,0 = 1,000x1,02 = ky fug
Stan graniczny uzytkowania:
Wiyniki dla x,=1,12 m; x,=1,13 m, przy obciazeniach “AB”.
Uzfin = -0,3 + -13,7 = 14,1 < 16,9 = U pet fin
Uy fin = 0,0 st 0,5 = 0,5 < 16,9 = U pet,fin

Uan= U T U = J12,72 40,5 = 14,1 <169 = Upey i
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1.4.1 Belka drewniana stropu poddasza.

Rozstaw belek drewnianych stropu - 0,90m

Zestawienie obcigzen

gk v qo
kN/mb kN/mb
ciezar deskowania 0,03x6x0,90 0,16 1.2 0,19
wetna skalna 0,20x1,0x0,90 0,18 1,2 0,22
paroizolacja 0,05x 0,90 0,05 1.2 0,06
ptyta RIGIDUR E25 0,025x 12 x 0,90 0,27 1.2 0,32
obc. uzytkowe 0,70 x 0,90 1,08 1,4 1,51
q: 1,30 1,70
kN/mb kN/mb

Schemat i obcigzenie belki
1,300 1,300

- 1 =3

5,500

H=5.500

Sity wewnetrzne
M=7,0kNm , R=5,30kN

Istniejgca belka drewniana stropu poddasza o wym. b/h = 16/22 cm przenosi
projektowane obcigzenia state.
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1.4.2 Belka drewniana stropu poddasza.

Zestawienie obcigzen

Pik=435kN , P10o=580KkN
P2k=6,96 kN , P20=926kN

Schemat i obcigzenie belki

H=3.600

Sity wewnetrzne
M=1230kNm , R1=1560kN , R2=20,80kN

Istniejgca belka drewniana stropu poddasza o wym. b/h = 16/22 cm przenosi
projektowane obcigzenia state.

mgr ini. PIOTR EINCEL

Uprawnlenia budowkane do projekiowania

i kierowania robotami budowlanymi

bez ograniczet w specjalnogci
konstrukeyjno-budowlanaj

Nr ewid. 365/93 U.W. Katowice

Wvid



WYKAZ DREWNA

DO EKSPERTYZY TECHNICZNEJ WIEZBY DACHOWEJ
BUDYNKU WILLI ZLOKALIZOWANEJ NA TERENIE
SZPITALA W KNUROWIE UL. NIEPODLEGtOSCI 8



WYKAZ DREWNA

NAZWA NR PRZEKROJ | DLUGO$GC ILOSC tACZNA KUBATURA
ELEMENTU ELEM. | POPRZECZNY | 1 ELEM. SZTUK DLUGOSC
bxh /fcm/ fem/ m/ fm?/
Wymiana i wzmocnienie wieZby dachowe;

krokiew koszowa 16x17 550 2 11,0 mb
krokwie (1) 12x16 20,0 mb
krokwie (2) 12x16 20,0 mb
murtaty 16x16 10,0 mb
wymiany 12x16 4,0 mb
taty dachowe 4x6 1300,0 mb
kontrtaty 5x5 450,0 mb
deskowanie na dach gr.25mm 25,0m2
ptaski
Uwagi.

krokwie (1) - krokwie oparte na wymienianych krokwiach koszowych

krokwie (2) - przyjeto orientacyjnie do wymiany dla elementow niedostepnych

murfaty - przyjeto orientacyjnie do wymiany dla elementéw niedostepnych

Strop poddasza

e

deskowanie na stropie gr. 30mm 25,0 m2

Uwagi.

Przyjeto do wymiany 20% deskowania stropu

Drewno sosnowe klasy C27

NR PROJEKTU STRONA




WYKAZ STALI

DO EKSPERTYZY TECHNICZNEJ WIEZBY DACHOWEJ
BUDYNKU WILLI ZLOKALIZOWANEJ NA TERENIE
SZPITALA W KNUROWIE UL. NIEPODLEGLOSCI 8



PRZYNALEZNY
WYKAZ STALI PROFILOWEJ DO 3
RYS. NR
TYTUL RYS. [WZMOCNIENIE KROKWII KOSZOWYCH,
PLATWII, SLUPOW
DtUGOSC MASA MASA MASA
POZ. |LICZBA PROFIL JEDNOSTK.| 1 SZTUKI |KOMPLETU| MATERIAL
Imm/ /ka/m/ /kg/ /kg/
WZMOCNIENIE KROKWII KOSZOWYCH, PLATWII, SLUPOW- WYK.160x
1 2 |bl.120x6 120 5,65 0,70 1,40 St3S
2 1 |$ruba M10 220 0,15 0,15
2 |podktadka M10
1 |nakretka M10
CIEZAR DLA 1 POZYCJI 1,55
CIEZAR DLA 160 POZYCJI 248,0
STRONA 1




